

惩治“台独”的又一大动作

汪灵犀

国务院台办发言人陈斌华10月14日表示，经认真核查甄别两岸民众向国台办征集“台独”顽固分子线索举报邮箱的线索信息，决定依法对沈伯洋、曹兴诚和“黑熊学院”实施惩戒。这是台当局领导人赖清德上台后大陆首次更新“台独”顽固分子清单，是依法惩戒“台独”势力的一项重要举措，是对“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的有力惩治。

陈斌华表示，大陆方面决定将沈伯洋、曹兴诚列入“台独”顽固分子清单，对“黑熊学院”及沈伯洋、曹兴诚实施制裁，禁止沈、曹及其家属进入大陆和香港、澳门特别行政区，限制“黑熊学院”及沈、曹的关联机构与大陆有关组织、个人进行合作，决不允许其关联企业和个人在大陆谋利，并将依据《关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见》有关规定，采取其它一切必要的惩治措施，依法终身追责。

今年8月，国台办、公安部政府网站同步推出“依法惩治‘台独’顽固分子”专栏，公布针对“台独”顽固分子的线索举报邮箱。此次国台办经认真核查甄别线索信息，决定依法对沈伯洋、曹兴诚和“黑熊学院”实施惩戒，正是举报邮箱公布后大陆方面惩治“台独”的又一大动作。

说起这个“黑熊学院”及其负责人沈伯洋、背后金主曹兴诚，可谓恶迹昭著——

“黑熊学院”在民进党当局和外部干涉势力扶持下，打着“讲座”“培训”“户外演练”甚至“亲子活动”等幌子，明目张胆培育“暴力台独分子”，公然从事“台独”分裂活动，是不折不扣的“台独”基地。沈伯洋还恶意向台湾民众特别是青少年兜售“台独”主张和“仇中”思想，广泛散播台海暴力冲突种子。曹兴诚更是投资策动拍摄“台独”题材影视剧，以各种方式灌输“反中谋独”的精神毒素。

国台办的惩戒决定，不仅彰显了大陆反对和遏制“台独”挑衅的意志决心，也是警告所有“台独”分子，不要心存侥幸，法网恢恢、疏而不漏，再狡猾的狐狸也总有落网的一天。

这一方面充分说明，大陆惩治“台独”的工具箱里的工具充足，且已经落在具体行动层面，绝不只是说说而已。凡是以身试法的“台独”顽固分子，不管其身在何处，国家司法机关都将一追到底，依法严惩。

另一方面也显示，两岸民众高度支持大陆有关依法惩“独”措施，不愿意被“台独”裹挟，用具体行动表达心声，那就是：严惩“台独”顽固分子、清除破坏两岸关系的害群之马，从根本上维护台海和平稳定、保障广大台湾同胞安全福祉。

“台独”是台海和平稳定最大威胁，是导致台湾兵凶战危、社会撕裂对立、民众利益受损

的祸根乱源。大陆对于涉“独”言行恶劣、谋“独”活动猖獗的顽固分子，决不容忍、决不姑息，必定反制、必定惩戒。

对于大陆的正义之举，可以预见民进党当局又会整出一番歪曲抹黑的“老戏码”，无非是叫嚣大陆“对两岸交流制造更多障碍与伤害”“没有权力‘惩治台湾人民’”之类。这些话术，故意混淆极少数“台独”顽固分子和广大台湾同胞，故意混淆“台独”违法犯罪行为和两岸人员正常交流活动，企图欺骗、恐吓台湾民众，掩盖其分裂国家和破坏两岸关系的险恶用心。相信岛内明事理的民众不会买账。

大陆一再重申，依法惩治的是极少数涉“独”言行恶劣、谋“独”活动猖獗的顽固分子及其实施的分裂国家、煽动分裂国家犯罪，不针对、不涉及广大台湾同胞。

但是，对于实施分裂国家、煽动分裂国家犯罪行为的“台独”顽固分子，无论逃到天涯海角，都将依法终身追责。大陆依法对沈伯洋、曹兴诚和“黑熊学院”实施惩戒的事例说明，大陆打击“台独”没有禁限区，任何胆敢搞“台独”者，必遭严惩。

日月谈



近日在福建省福州市鼓楼区梅峰山地公园，由废弃池塘改造成的喷泉水池和回旋蜿蜒的栈道，与树木葱郁、花草繁盛的绿色空间和远处的城市建筑相映衬，构成一幅美丽的秋日榕城山林画卷。近年来，鼓楼区围绕“共享发展福，人民更幸福”这一主线，加强自然资源整体规划，推动融合城市和自然风光的特色步道建设，让市民更具幸福感、获得感。

谢贵明摄
(人民视觉)

第二十届海峡两岸图书交易会在台举办

本报台北10月15日电
(记者金晨) 第二十届海峡两岸图书交易会(以下简称“海图会”)15日在台北开幕。活动以“书香两岸，情系中华”为主题，设立大陆图书展示区、台版图书展销区、两岸版权洽谈及新书发布区等展区，吸引超过200家两岸出版机构和版权机构参与，共寻两岸出版产业合作新机遇。

本届海图会由海峡两岸出版界共同发起，展出文学类、生活类、少儿类等一大批深受两岸读者喜爱的图书，以及适合两岸图书馆馆藏和学术研究的史料典籍。其中，大陆参展图书超过2万种，《二十四节气本草百科》《福建的世界遗产：鼓浪屿》等新书均为首次在台展示。

台北市重南书街促进会理事长沈荣裕在台从事大陆书籍展近20年。他告诉记者，大陆简体字出版物在台湾很有市场，不少读者会定期来挑选、求购大陆书籍。“近年来AI科技的话题在台湾热度很高，希望能够把大陆的相关书籍带给台湾读者。”

“我们汇集一批台湾具有代表性的绘画作品，制作了图集、画册等，希望能够借由海图会的契机推广到大陆市场。”台湾长歌出版社社长吴放告诉记者，两岸艺术交流一直很紧密，在台举办的各类展览中，常常看到许多优秀的大陆艺术作品。“我们这次利用会场空间，展示了多幅大陆艺术家的画作，明年还计划去厦门设展，期待让

艺术成为两岸民众增进了解、相互交流的桥梁。”他说。除台北主会场外，台中、高雄两地同步设立了精品图书展示交流分会场。其间还将举办20余场两岸图书版权贸易对接会，以及多场新书发布会和两岸出版合作研讨会，相关活动将持续至21日。

据了解，海图会自2005年7月在福建厦门创办以来，已在两岸成功举办19届，实现两岸图书贸易采购7亿元，达成两岸版权贸易和合作项目4000多项，搭建起两岸出版展销、版权贸易、项目合作的重要平台。

专业人士在大湾区拓展业务提供更多机遇。同时推动大湾区建立更国际化的营商环境，惠及港资企业，并助力内地企业以香港作为跳板“走出去”，以及将境外投资者以香港作为窗口“引进来”。

香港旅游业议会表示，协议新内容将吸引更多海外旅客来香港及经香港到访内地，进一步支持香港成为国际城市旅游枢纽及“一程多站”示范核心区，惠及业界。同时为参与涵盖香港和内地港口国际邮轮航线的内地邮轮乘客提供便利，从而吸引邮轮公司开拓更多此类邮轮航线，协助业界开拓新商机。

香港特区立法会议员卢伟国指出，新协议让香港工程建造界的专业人士可在内地注册执业的地域范围，扩展至内地全境，其专业资质与资格互认也放宽，这对于香港发挥“引进来”和“走出去”的角色十分有利，同时也有利于香港工程建造界与内地同业“拼船出海”，拓展外地市场。

香港经济学家、丝路智谷研究院院长梁海明认为，新协议将进一步推动金融科技、绿色金融等新兴领域的发展。香港金融界将会继续吸引大量国际投资，包括家族办公室和私募基金，这将会让香港的投资管理领域有望继续保持领先地位。

香港影视界人士表示，感谢新协议对香港影视业的支持。新协议令港产片可以被买断的形式在内地发行，有助于鼓励拍摄更多港产片，给香港电影工作者带来更多工作机会。

香港旅游业议会表示，协议新内容将吸引更多海外旅客来香港及经香港到访内地，进一步支持香港成为国际城市旅游枢纽及“一程多站”示范核心区，惠及业界。同时为参与涵盖香港和内地港口国际邮轮航线的内地邮轮乘客提供便利，从而吸引邮轮公司开拓更多此类邮轮航线，协助业界开拓新商机。

香港特区立法会议员卢伟国指出，新协议让香港工程建造界的专业人士可在内地注册执业的地域范围，扩展至内地全境，其专业资质与资格互认也放宽，这对于香港发挥“引进来”和“走出去”的角色十分有利，同时也有利于香港工程建造界与内地同业“拼船出海”，拓展外地市场。

香港